

Murcia El Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
CALLE CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AYUNTAMIENTO

(Sesión del día 4)

Al entrar en el Ayuntamiento notamos alguna expectación que no nos explicamos porque en la orden del día, que publicamos oportunamente, no figuraba más asunto de importancia que el sorteo de asoleados para sustituir a los fallecidos e incompartibles. Pero después nos enteramos de que el gobernador abriría la sesión y saludaría a Murcia y de que el concejal demócrata don Francisco Hernández Arce, perteneciente al distrito del Centro, se posesionaba de su cargo.

El salón destinado al público se llena y los concejales van ocupando sus puestos.

Vemos a los señores Soler, Sánchez Jara, Martínez Hilla, Gomez, Albacete, González Sanz, Rodríguez, Bernal Gallego, Martínez (don Santiago), Díez Vicente, Gallego, Fontes Alemán, Cantó, Cuadrado, Guillemon, Ortiz, Díez y Angosto.

LA SESION

El gobernador, presidente
Ocupa la presidencia el gobernador civil, teniendo a su derecha al alcalde don Diego García Avilés y a su izquierda al teniente don José Antonio Soler.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Habla el gobernador
El señor Riu Casanova dice que no va a discursar ni a exponer programas.

Sólo cumple el deseo que tenía de saludar a Murcia y ofrecerse a todos. Las cuestiones políticas no han de ser obstáculo para que se inspire la Corporación en todo en sentido moral y administrativo.

Dice que se le tenga como a un murciano más.

Soy amigo de todos los concejales y todos oficial y particularmente, pueden contar conmigo.

El señor García Avilés
Hace un elogio del nuevo gobernador y responde a sus ofrecimientos.

El señor Díez Vicente
Habla en nombre de los conservadores, ofreciendo el concurso de éstos para todo lo que sea justo.

Reconoce que en la parte política ha de estar al lado de sus amigos, pero con que en lo demás siga haciendo cumplir la ley, se dan por satisfechos.

Proponer que se designe una comisión que organice lo que se ha de hacer con motivo de la donación del monumento que ha de honrar la memoria del insigne maestro.

Quedan designados los señores Pérez Martín, Soler Salazar, García Angosto, Blanco y Pérez Marín.

El alcalde manifiesta que ha escrito al donante agradeciendo en nombre de Murcia tan valioso obsequio y al señor García Marín, significándole también agradecimiento por lo bien que ha desempeñado la comisión que se le confió.

Aduelación de libros
Pasa a la comisión una moción del señor Díez sobre aduación de ejemplares de la nueva obra que ha publicado don Luis Ortiz.

El señor Hernández Arce
El concejal señor Hernández Arce, posesionado de su cargo en esta sesión, suplica se le dé cabida en las distintas comisiones.

Recuerda un ofrecimiento que hizo el actual alcalde sobre construcción de un puente en Benijáfan, consentando el señor García Avilés que ya tiene orden el arquitecto municipal para que planee las obras que se deben ejecutar.

El concejal demócrata denuncia una orden ilegal del Ayuntamiento por virtud de la que se han caído los tablados de la escuela de Barrota, irrogando graves perjuicios a los labradores de Benijáfan.

¿Quién es el alcalde—dice—para dar una orden de esa naturaleza?
El alcalde:—Lo ignoro todo, pero si hay algo abusivo se corregirá o castigará.

El señor Hernández: Me extraña que el alcalde desconozca esta medida.

El señor Díez la justificó después, quedando en que se corregirá si no es precedente.

Y no hubo más asuntos.

ORIHUELA
Obreros sin trabajo
Son muchos los obreros que actualmente, por no tener ocupación diaria, atraviesan una situación difícil y por demás angustiosa con sus respectivas familias, inspirando su estado verdadera lástima.

Nunca, en esta localidad, la clase obrera atravesó circunstancias tan calamitosas y anormales como al presente, debido a la falta de trabajo, única causa del malestar que experimenta aquí dicha clase.

Muchos obreros nos preguntan, cuando el Gobierno piensa realizar en Orihuela las obras que hay que hacer en la ribera del Segura contra las inundaciones, que ya están aprobadas por la superioridad.

Id. magistrado de id., a D. Pedro Prendes.

Presidente de la de Murcia
Id. presidente de la Audiencia de Murcia, a D. Francisco Peniche.

Magistrados de Almería
Id. magistrados de la Audiencia de Almería, a D. José María Salvat y don Manuel Martínez Muñoz.

Concesión de cruz
Concediendo la gran cruz del Mérito naval al brigadier de artillería de la Armada D. Manuel González.

CARTAGENA
Las subsistencias
Con plausible interés, esta Alcaldía ha llegado a preocuparse del asunto de las subsistencias.

Ya era hora, porque esto de vivir los industriales y comerciantes entregados a su propia conciencia en este siglo que corremos, ni es precedente, ni higiénico, ni humanitario.

Los consumidores, los que ganamos el sustento a fuerza de tantos sacrificios y desvelos y contribuímos honradamente a las cargas del Estado y del Municipio, justo es que se nos garantice en lo posible la bondad de los alimentos, ya que por efecto de esas mismas cargas, la ración se va tan mermada.

Según nuestros informes, esta Alcaldía, perostada de que hay que hacer algo en dicho sentido, pues todo no ha de ser hacer política, ha dispuesto que por el personal del Laboratorio de Higiene y Salubridad de este Ayuntamiento, se proceda al análisis de las subsistencias, comenzando por las fábricas de gasosas, jarabes y cervezas, vinos y bebidas alcohólicas, siguiendo a estas industrias el reconocimiento y análisis de los productos que se expendan en todos los establecimientos de ultramarinos y otros.

Se ha recomendado a los señores inspectores municipales de Sanidad, el cumplimiento de lo que hay mandado, sobre reconocimiento e inspección de Mercados y Matadero, aun cuando este último punto no merecía recomendación porque nos consta que este servicio no estaba abandonado por completo.

Vaya un aplauso para el alcalde interino señor Más Gilibert.

Este es el camino por el que se conquista al público.

De Marina
Ha quedado en situación de eventualidades, el teniente de navío de primera clase D. Mariano González Manchón, que presta sus servicios en este Apostadero.

—Ha sido pasaporteado para Madrid, el subayudante de Sanidad, don Ramón Ródenas.

—En este Apostadero, a imitación de lo hecho en los de Ferrol y Cádiz, se ha abierto una suscripción para regular las insignias al nuevo almirante de la Armada señor Viniegra.

—De paso para Cádiz, es esperado en este puerto el coxa-torpedero «Terror».

Destino
Ha sido destinado al regimiento de Sevilla, de esta guarnición, el capellán castrense D. Joaquín Mur.

Novillada
Un diario de la localidad da la noticia de que unos suantos aficionados, industriales y comerciantes, celebraron anoche una reunión, de la que resultó el acuerdo de inaugurar la temporada taurina del presente año, con una gran novillada que habrá de tener lugar el próximo Domingo de Resurrección; pero el diario en cuestión no nos dice de qué ganadería serán los ocho novillos que se piensan «correr», ni quienes son los matadores elegidos para aquellos «despachos».

Teatro Maiquez
Por indisposición de la aplaudida tipa Antonia Cachavera, dejó de abrir anoche sus puertas, como habíamos anticipado, el teatro Maiquez.

Según nos aseguran, este bonito liceo dará la primera función de la temporada en la noche de mañana sábado, con la presentación de dos nuevas artistas, venidas de Alicante.

—4 Marzo.

dieron apreciar la importancia de la evasión.

Pero recontados los reclusos, resultó que faltaban veinticuatro.

Seguidamente se procedió a averiguar el medio y sitio del que se valieron los fugitivos para realizar su plan.

Pronto se descubrió que lo habían efectuado por los retratos del piso alto, lado Oeste, que comunican con la alcantarilla general, que desemboca a la dársena del Arsenal, por la parte que ocupa la Constructora Naval.

Fuerzas del Arsenal y de empleados del Penal, se apostaron en la desembocadura de la alcantarilla para impedir la huida y fuga de los penados.

Como éstos sintieron los efectos de la asfixia, decidieron pedir auxilio para que les sacaran de aquel lugar tan peligroso.

Inmediatamente fueron auxiliados, siendo sacados de la alcantarilla.

Dentro de ella prescindió asimismo un recluso llamado Sacramento García, que estaba condenado a cadena perpetua.

Al lugar del suceso acudieron el Juzgado y las autoridades.

La población está alarmadísima por los frecuentes intentos de evasión de presos de este Penal.

ANTONIO PUIG
Acompañado de su joven esposa y de sus dos pequeñas hijas, llegó ayer a esta capital el notable pianista murciano Antonio Puig, después de larga ausencia, en que, con laboriosidad y entusiasmo incansables, se ha dedicado al estudio y la práctica de su arte.

Después de estar en Madrid una temporada, volvió a Portugal, renovando en compañía de concertistas de universal renombre, la fama que legítimamente tenía allí ganada.

Al poner fin a estas excursiones fijó su residencia en Oporto, donde ha permanecido los dos últimos años, haciendo una admirable labor artística y gozando de la merecida estimación de la alta sociedad y de las preferencias de los más prestigiosos centros artísticos.

En la despedida que todos estos elementos han hecho a Antonio Puig le han dedicado atenciones y homenajes especialísimos que demuestran el cariño y la admiración que se conquistó entre ellos.

Reciba nuestro saludo de bienvenida al siempre celebrado artista, que lejos de su país ha podido y querido hacer honor al nombre de Murcia.

LOS CABREROS
Una numerosa comisión de cabreros ha visitado en su despacho oficial al alcalde señor García Avilés, en son de queja porque el arriendo de consumos ha empezado a cobrarles veinte céntimos más por cabra.

El alcalde, que ya había hecho algunas gestiones cerca del representante de los consumidores, ha dicho que las continuaría y que el asunto tendría pronta solución.

Los cabreros se hallan dispuestos a ir a la huelga sino obtienen la solución en que confían.

Galasparra
De regreso
Han regresado de Colonia (Alemania), donde han contraído matrimonio, don Adolfo Müssener, ingeniero de las minas de hierro de Cehegin, y su esposa doña Elisa Müssener.

En el viaje de novios han visitado las principales poblaciones de Alemania, Francia y España.

En esta estación los esperaban numerosos amigos, entre ellos D. Rafael Ardman, D. Joaquín Abellán, D. Tomás Martínez, D. Joaquín Pardo, don José Antonio Soler, el cura de la Virgen de la Peña señor Portillo y otros muchos.

Por la noche fueron obsequiados con un espléndido refresco, al que asistió lo más distinguido de esta sociedad, y con una velada musical en la plaza de Cánovas del Castillo, frente a la casa del doctor en ciencias y farmacia D. Juan Moysa Marín.

Entre las obras que se tocaron, se interpretó una bonita fantasía de «El Pollo Tejada», arreglada por el maestro de esta localidad don Fernando Galindo.

Hoy marchan a la mina, donde les espera un cariñoso recibimiento.

La laureada banda de Cehegin que dirige el distinguido maestro don M. Joaquín Noguera, saldrá a esperarlos.

Las calles de la mina están adornadas con arcos de sábanas y flores.

Desearnos a la feliz pareja larga luna de miel, y que sea para tan distinguidos huéspedes nido de dichas y alegría la hermosa sierra de Cehegin.

CONSEJO DE MINISTROS
(POR TELEGRAMA)
La ley municipal
Madrid 4 (12 n.)

El Consejo de ministros terminó a las seis y diez de la tarde.

Los ministros manifestaron que se ocuparon de estudiar el proyecto acordado la ley municipal de Moret.

Proseguirán el estudio en la próxima reunión.

Comunicaciones marítimas
Calbetón dió cuenta de los pliegos de comunicaciones marítimas para Baleares y Marruecos.

Crédito para las Expediciones
Cobián presentó un proyecto de crédito de un millón quinientas mil pesetas para las Exposiciones de la Argentina y Bruselas, que se aprobó, quedando Cobián encargado de arbitrar ese dinero.

Indultos reglamentarios
El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de tres indultos reglamentarios.

Reforma de las leyes procesales
Enteró a sus compañeros que se propone solicitar de las eminencias científicas y del foro informes sobre la conveniencia de acometer la reforma de las leyes procesales en relación con los organismos, tribunales y Código penal.

Instituto de Previsión
Calbetón dió cuenta de un decreto pidiendo al Instituto Nacional de Previsión formule un anteproyecto de ley sobre bases para la creación del seguro nacional de actuarios, el seguro de un seguro popular, otro también de vida, otro también de vida para los funcionarios públicos, un seguro sobre la vejez para el trabajo, establecimiento de la mutualidad para las mujeres en estado de gestación y puérperas, seguro contra el paro involuntario de los trabajadores y reaseguro sobre insolvencia posible de los patronos obligados a cumplir la ley de accidentes del trabajo.

ALICANTE
La crisis obrera
En contestación a los telegramas que dirigió el gobernador señor Guerra a los ministros de Fomento y de la Gobernación, ha recibido el siguiente despacho telegráfico del director general de Obras públicas:

«He dado orden para que se envíen por el momento a la Jefatura de Obras públicas 30.000 pesetas para obras caminos vecinales.»

Como se ve, las gestiones del señor Guerra en favor de las clases trabajadoras de esta provincia, han tenido un éxito satisfactorio.

Reunión
Mañana se reunirán los republicanos alicantinos, para adoptar acuerdos relacionados con las próximas elecciones generales.

A Valencia
Con objeto de cumplimentar al capitán general señor Castellví, ha marchado hoy a Valencia el gobernador militar de esta plaza don Luis Pascual del Pobil.

Viajeros
Ayer estubo en Alicante, regresando en el tren correo a Madrid, el tan acreditado patriarca botijil señor Mestre Martínez.

El sábado próximo es esperado en esta población el nuevo jefe del partido conservador en la provincia, don Salvador Canals.

—Ha regresado de su viaje a Valencia el concejal de este Ayuntamiento don Alfonso de Rojas.

—Ha marchado a Murcia y Caravaca, el capitán del regimiento de la Princesa don Francisco Gómez Marina.

El ferrocarril de la Marina
Próximo a inaugurarse los trabajos para el ferrocarril de Villajoyosa a Denia, la comisión del comercio de Alicante se ha apresurado a reclamar se haga lo propio en la línea de esta capital a Villajoyosa.

Al efecto, ha visitado al gobernador y al ingeniero señor Lafarga, manifestando éste último que el expediente de caducidad de la concesión de dicha línea se encontraba en el ministerio de Fomento, y a menos que tal trámite no se resuelva, nada se podrá hacer en el asunto.

Para obviar dicho asunto, se han di-

rigido varios telegramas al ministro.

La política
Sigue la cruzada de la prensa contra la candidatura de Díaz Moreu, hijo.

Anoche escribe un colega las siguientes líneas, que no tienen desperdicio:

«En Alicante se sabe que la inmensa mayoría no votará al hijo del excomandante del «Cristóbal Colón».

Y esto demuestra de una manera clara y concreta, que los alicantinos no quieren al padre ni al hijo.»

Diario de Alicante, por su parte, dirige un mensaje al señor Canalejas en favor de la candidatura de nuestro ilustre paisano, el sabio catedrático don Rafael Alamir, ya que nuestra ciudad es bien digna de ser representada en Cortes por gentes cuyos prestigios nos sirvan de Jordán que borre las pasadas culpas.

La fiesta del árbol
Siguen los preparativos para tan oulta solemnidad, que tendrá lugar el próximo domingo en el polígono del Tiro Nacional.

También se gestiona que tenga efecto la jura de la bandera el mismo día y en el lugar antes dicho.—5 Marzo.

SOLEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA
OFICINAS
CALLE DE LA PAZ, 1,
MADRID

De elecciones
Se ha comunicado a los interesados la resolución de la Comisión provincial, anulando las elecciones en los distritos de la Puerta Nueva, Barrio, Centro y Trinidad.

Se ha elevado al ministerio de la Gobernación el expediente incoado por consecuencia de recurso de alzada de D. Manuel Melgares López y otros vecinos de Buñol, contra el fallo de la Comisión que anuló las elecciones municipales verificadas en dicho pueblo.

LA CONCORDIA DEL SANTO SEPULCRO
Con este título, que no es, en verdad, muy apropiado a lo que con él se quiere significar, se conoce en Murcia la cofradía que organiza y costea la procesión del Entierro de Cristo, que sale de San Bartolomé la noche de Viernes Santo.

Esta cofradía, que ha tenido épocas brillantes por su número de cofrades y por los recursos con que contaba para hacer frente a los gastos del Entierro, ha venido muy a menos, hasta el punto de necesitar los pocos cofrades que quedan hacer un esfuerzo extraordinario, para poder sacar dicha procesión, que complementa las otras y que es, por sí, un acto religioso de los más solemnes de Semana Santa.

Para evitar estas crisis, la actual Junta directiva ha hecho una circular y la ha repartido entre los cofrades, que fueron siempre los sostenedores y fundadores de la Concordia, invitándoles a que se suscriban por una peseta mensual e ingresen en la cofradía, para darle nueva vida y aumentar sus ingresos.

Firmas esta circular los señores D. Antonio García Morell, D. Rosendo Ferrán, D. Luis Saurín, D. Federico Díez, D. Antonio García, D. Antonio López Martínez, D. José Estañ, D. José María Manzano, D. Enrique Carmona y D. José Salvat, todos ellos tan buenos católicos como fervorosos liberales, que atienden con el mismo entusiasmo a las exigencias de su partido, que a las necesidades de la Concordia del Santo Sepulcro. De la misma carta son casi todos los que hacen las demás procesiones.

Me parece que serán bastantes los que, al recibir dicha circular, aceptarán la indicación que se les hace; pero creo que serían más los que se suscribirían por una sola cuota anual, pagadera el primer día de Semana Santa, por ejemplo.

Porque en Murcia, ya lo saben por experiencia los firmantes, es un aburrimiento el pago de los recibos mensuales, más por la molestia que por su importe.

Además, me parece conveniente, que la Junta directiva haga una cuestión todos los años en un día señalado, no solo entre los comerciantes, sino entre aquellas personas que dan para todo y entre los que no contribuyen más que a las obras de caridad de fe religiosa.

José Martínez Terrel.

INFORMACION POLITICA

Marina y Canalejas Madrid 4 (5 t.) Al llegar el general Marina a su domicilio recibió la visita de Canalejas...

Aznar y Marina A las cuatro de la tarde se reunieron para conferenciar Aznar y Marina.

Consejo en la Presidencia A las cinco de la tarde se reunen en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

Canalejas ha anunciado que será breve y que se limitará a despachar varios expedientes relacionados con la Exposición argentina.

Canalejas dijo que deseaba dejar terminados los asuntos de la Exposición de Buenos Aires, entre hoy y mañana...

Marina y los periodistas Madrid 4 (9 n.) Los periodistas han visitado al general Marina en su domicilio.

Le preguntaron si había tenido buen viaje y contestó sonriendo: «Para mí ninguno es malo».

Aludido sobre su regreso a Melilla, eludió contestar categóricamente, diciendo: «He venido con licencia para reponerme y asistir a la boda de mi hijo».

Confesó que irá al balneario de Archena. Se negó a hablar de los asuntos del Rif.

Weyler a Madrid

Declaraciones interesantes El general Weyler ha solicitado telegráficamente autorización para venir a Madrid.

Aznar se le concedió. Weyler ha escrito a un amigo lo siguiente:

«No iré a Madrid hasta después del domingo, pues faltaría a mis deberes no asistiendo a la jura de los reclutas que se celebrará ese día».

Estoy completamente identificado con el Gobierno. Permaneceré en Madrid cinco ó seis días.

Luego volveré a Barcelona. Si en este viaje no puedo saludar al rey, lo haré en otra ocasión.

Mientras cuente con la confianza del Gobierno continuaré cumpliendo mis deberes en Cataluña.

Respecto a ciertos rumores que circulan sobre mi persona, sólo tengo que decir: Como soldado nunca me he sublevado y como político no soy un intrigante.

Weyler se halla en comunicación constante con Canalejas y varios ministros.

Combinación de gobernadores

Mañana se firmará la anunciada combinación de gobernadores.

Está en Noval

El Ayuntamiento ha acordado que

la estatua al heroico cabo Noval se instala en el centro del jardín de la glorietta de San Vicente.

El aplazamiento de las elecciones

Se ha comentado la declaración del Gobierno de aplazar hasta Abril la publicación del decreto de disolución y convocatoria de las Cortes...

Se cree que las elecciones de diputados serán el 15 de Mayo ó el 22 y la de senadores quince días después.

La reunión de las Cortes será el 15 ó 16 de Junio.

Reverter restablecido

El ex ministro Navarero Reverter está así repuesto de la enfermedad que le ha tenido en cama dos meses.

En breve marchará al campo a reponerse completamente.

PARIS

LA MAQUINA PARA MEDIR EL AMOR

«¿Habéis visto la nueva máquina? se preguntan, desde hace algunos días, los profesores de las Facultades científicas parisienses».

Y con la misma pena con que los periodistas que no asistieron al estreno de «Chantier» dicen «no», esos curiosos de todas las novedades sabias, esos analistas de todos los experimentos adivinados, esos «controladores» de todos los descubrimientos inauditos, exclaman:

«¡No la hemos visto!»

Nadie, en efecto, la ha visto aún en París. Nadie la ha visto ni siquiera en fotografía, pues los alemanes, celosos, con razón, de tan milagroso tesoro, lo guardan como una reliquia.

«Cuando estemos seguros de que los extranjeros no tratarán de apoderarse de nuestro secreto—ha dicho un discípulo de Carlos Trudow—mandaremos un aparato, fabricado por nosotros mismos, a cada gran Clínica psicológica del mundo».

Entre tanto, nos reservamos su uso, sin hacer caso de los que se ríen de nosotros.

Entre los que se ríen, claro está, no me encuentro yo. ¡Ah, no! Al contrario. Desde que lei en los periódicos la noticia del magico invento, los más graves ensueños me atormentan.

Porque habéis de saber, hermanos míos, —y vosotros también, mis hermanas,—habéis de saber todos, que esa máquina, aun desconocida y ya real, está llamada a cambiar la faz de la Humanidad!

De hoy más, gracias a ella, ningún engaño será posible. ¡Renunciad a vuestro orgullo de engañadores sutiles, joh, hijas de Eva!... La nueva máquina descubrirá lo que vuestra liviandad oculta. ¡Y vosotros, señores de todas las seducciones y de todos los perjurios; vosotros, los que os finguréis que mentís a una dama no es mentir; vosotros, los que sabéis arrojardillos ante los ídolos en cuya virtud no creéis; vosotros, los hijos eternos del eterno Don Juan, renunciad asimismo a vuestras gentiles mañas!... La maquinilla os desnudará el alma sin la menor consideración».

«¿No lo creéis?... ¿No queréis oírlo?»

Sabed entonces que esa maquinilla se llama «Máquina de amor». Y sabed que, según todos los sabios que conocen su secreto magico, «sirve para medir el grado de afectión amorosa de cada ser». Y sabed, en fin, que su inventor, el catódrico Trudow, ofrece una «vísita» a quien consiga sustraerse a la penetración de su funcionamiento.

Los hacendados de sainete han comenzado ya a aprovechar tan lindo descubrimiento. Las escenas en que un marido y una mujer se sorprenden al fondo del alma, gracias al aparato de Trudow, haosen, como es natural, reír a todo el mundo... Pero, ¡ay!, esas risas no son sino el primer acto.

En cuanto la máquina pase de la escena a la vida, es seguro que hará llorar muy a menudo. Porque suprimir el engaño en un mundo que de engaño vive, es como suprimir el mundo mismo.

E. Gomez Carrillo.

BOLSA

(Por telégrafo) Madrid 4 (5'30 t.)

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes values for 87'70, 87'80, 00'00, 102'10, 463'50, 000'00, 000'00, 381'50, 6'90, 26'91, 00'00.

CURIOSIDADES

Besos por votos

Una sufragista norteamericana, muy guapa, Mrs. Alma Webster Powell, ha empezado una campaña electoral de nuevo género, menos furiosa é infinitamente más galante que todos los procedimientos de sus correligionarias inglesas.

«No hay ni un hombre siquiera—ha declarado en una conferencia reciente—que no esté pronto a dar su voto por un beso. Si nuestro partido designara, por cada diputado una linda delegada encargada de seducirle con un beso, no necesitaríamos atender a la libertad del sufragio».

Un beso, después de todo, no es un crimen, y las sufragistas pueden hacer ese pequeño sacrificio sin detrimento de su dignidad.

Hay mujeres bastante animosas en el partido para hacer entrar en razón a los legisladores más recalcitrantes. «¿Cuál de ellas se atreverá a negar el derecho del voto a una hermosa muchacha que lo pidiera amablemente alargando los labios?»

Un reloj colosal

Es un regalo destinado a la Casa de Correos de Argel. El cuadrante de este reloj tiene un diámetro de 6 metros 50.

Las dimensiones de las cifras que indican la hora son de 1 metro 50. El espacio comprendido entre minuto y minuto es de 34 centímetros.

El movimiento de este reloj gigantesco es sencillísimo. Va movido por otro reloj couito y mucho más pequeño.

El niño más rico del mundo

John Nicholas Brow tiene nueve años y 125 millones de francos. Es el niño más rico del mundo.

Esta fortuna enorme no la ha adquirido de una vez. A las nueve semanas de haber nacido, ya heredó 25 millones de su padre. Algunos días después, moría un tío suyo y le dejaba otros 25 millones. Finalmente, hace poco tiempo, ha perdido a su abuelo, la cual, antes de morir, hizo testamento, la favoreciéndole al angélico son 75 millones más.

Los parientes de este niño prodigio, tan precoz para la riqueza, se disputan sus caricias y le halagan por todos los medios.

Pero el niño sabe ya que es buena

presencia y desconfía de los pagadizos. Darle a él un beso es obra de romanos.

Sus alimentos son esterilizados. No ogea un juguete, ni se sienta en un coche sin una previa desinfección.

Vive en su torre de «marfil» y se muestra orgulloso con todo el mundo. ¿Con todo el mundo? No. El niño es todo micles, por excepción, con algunos pocos parientes ricos que están a punto de cerrar el ojo y de dejarle otros regalos.

ELCHE

Defunciones

Antesayer tuvo un triste desenlace la enfermedad de padecía la distinguida esposa del notable abogado de esta ciudad D. Francisco Galán Bernard.

El sepelio de la finada, verificado ayer, demostró las grandes simpatías de que en Elche goza tan respetable familia, a la que acompañamos en su justo dolor.

Ha bajado también al sepulcro a edad algo avanzada, después de sufrir cruel dolencia, la respetable señora D.ª Francisca Real, viuda de Ríos.

Hey ha tenido lugar el entierro, que ha estado concurridísimo. Enviamos nuestro pésame a su desconsolada familia.

Aniversario

Mañana sábado cumple el undécimo año de su fundación la Sociedad de constructores de suelas.

Con este motivo, la Junta directiva de esta entidad ha acordado dar a los socios enfermos un socorro de dos pesetas.

Manifestación

Por la coalición republicano-socialista y Sociedades obreras, se ha solicitado permiso del gobernador civil de la provincia para celebrar una manifestación el domingo trece del actual.

Tendrá ésta por objeto pedir: La derogación de la ley de Jurisdicciones. Respeto y protección a la libertad de conciencia. Implantación del servicio militar obligatorio.

Periodismo local

En breve—regresan unos «abracadabrantes» programitas—lanzará «La Perla» sus áureos reflejos en el periodismo illitiano, por cuarta ó quinta vez.

¿Durará mucho esta racha del minúsculo periodiquito?—4 de Marzo.

DEFUNCIONES

Ha fallecido en esta capital el pundonoso militar, coronel de infantería, D. Dionisio Terrer, que actualmente desempeñaba el cargo de jefe de esta zona de reclutamiento. Estaba condecorado con varias cruces ganadas en su honrosa carrera.

El señor Terrer estaba muy delicado de salud desde hace algún tiempo. El año anterior, en la fiesta de la Batalla de Flores, sufrió graves lesiones en el hundimiento de la tribuna oficial. No hacía mucho que se repuso de aquel percance y ayer ha dejado de existir.

A su desconsolada esposa, hermanos y demás familia enviamos nuestro pésame.

Hace poco más de un año que vino desde Jumilla a ocupar el cargo de subdirector de Telégrafos de esta capital D. Baltasar Abellán, ilustrado funcionario del cuerpo y hombre que por su inteligencia y prendas personales se conquistaba las simpatías de cuantos lo trataban.

Así sucedió en Murcia y cuando el señor Abellán, joven todavía, disfrutaba de la estimación de cuantos lo conocían y estaba en plena salud, nos sorprende la noticia de su inesperada defunción.

Una traidora enfermedad lo ha arrebatado al cariño de los suyos en tres ó cuatro días.

Sinceramente acompañamos en su dolor a la afligida esposa é hijos, hermanos y demás familia, entre la que se cuenta nuestro querido amigo y colaborador el distinguido médico jussillano D. Roque Martínez.

Descansen en paz el alma del finado.

En Madrid, donde accidentalmente

residía, ha dejado de existir la distinguida señora doña Elisa Bojart, dama que por sus virtudes y bondades era estimadísima por cuantas personas gozaban de su trato.

Aquí en Murcia, la noticia de la muerte de doña Elisa Bojart causará general sentimiento, especialmente entre la sociedad aristocrática, donde la virtuosa dama tenía vinculadas muchas y excelentes relaciones.

Su hijo, el exquieito poeta murciano José Pérez Bojart, pasa en estos momentos por una dolorosa prueba. La muerte, arrebatándole a la madre amada, marca en su corazón las garras sangrientas del dolor.

Dolor que en el temperamento delicado de Pérez Bojart dejará más honda huella.

En esta casa, donde Bojart tiene conquistados sinceros afectos de amistad, no tenemos palabras para expresar la sinceridad con que nos asociamos a la pena del amigo y compañero entrañable.

Descansen en paz la distinguida dama.

FESTEJANDO A UN CONCEJAL

Los elementos demócratas del vecino pueblo de Benluján nos escriben dándonos cuenta de los agasajos de que ha sido objeto el concejal demócrata del Ayuntamiento de Murcia D. Francisco Hernández Arce.

Con motivo de la toma de posesión de este señor, los elementos demócratas de Benluján quisieron testimoniarle su afecto y gratitud y espontáneamente salieron a recibirle a la estación, disparándose multitud de cohetes y tracas.

Asimismo el acto la laureada banda de Benluján.

El señor Hernández Arce fué acompañado a su domicilio por cuantos habían salido a recibirle.

Ya en su casa pronunció frases sinceras de gratitud para todos, que fueron acogidas con aplausos.

Los concurrentes fueron obsequiados con habanos y licores.

Y terminó este acto de simpatía al señor Arce con vivas a la democracia y al nuevo concejal.

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todos los puntos conocidos de la Región: En la tienda de Kiosko de Manco, plaza de Colón, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.

En Valenciana: Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco. En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL.

En Barcelona: Kiosko de «La Sarta» Rambla del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.

En Granada: en la Administración de «El Defensor de Granada».

En Huelva: en la Administración de EL LIBERAL. En Villavieja: Manuel Ruedas Baendía. En La Alfranca: (estación de expaite) para Valencia y Alicante, Matías García García.

CARTERA DE MURCIA

De quintas

La Comandancia militar de Murcia participa al Ayuntamiento que no puede designar para las operaciones de la talla del reemplazo actual más que a tres sargentos, sin que se pueda contar con oficiales para la debida inspección.

El mozo Manuel Isidro Vidal solicita del Ayuntamiento se le talle y reconozca de nuevo.

Agentes recaudadores

La Delegación de Hacienda anuncia los nombramientos de agentes recaudadores para el servicio de la cobranza de contribuciones, a favor de los señores siguientes:

D. Juan Antonio Delgado, para la zona 1.ª; D. José Orta Rebollo, para la 2.ª; D. Pedro Martín Ordóñez, para la 3.ª; D. Salvador Pérez Cárcelos, D. Ramón Jiménez Martínez y D. Francisco Páez Bernal, para la 4.ª; D. Ginés Carvajal Costa, para la 4.ª; D. Eduardo Más Mateo, para la 8.ª y 9.ª; D. Patricio López Ortega, para la 10.ª y D. Alberto González Sánchez, para la 12.

Enfermo

Se halla algo mejorado de la enfermedad que padece, D. Antonio Fayrén. Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

En el Gobierno civil

Han visitado ayer al gobernador civil: D. Salvador Martínez Moya, D. Isidro de la Cierva y D. Teodoro Danio, que ha presentado a la autoridad superior de la provincia el alcalde de Yecla don Pascual Spuche, al jefe del partido don Pascual García Ibáñez y al doctor Ortega, concejal de dicho Ayuntamiento.

También le ha visitado el alcalde don Diego Gasca Avilés.

Defunción

Ha fallecido la joven esposa del honrado y laborioso tipógrafo D. Joaquín Jover.

A éste y a la demás desconsolada familia de la finada, damos nuestro más sentido pésame. Descansen en paz.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Enfermo grave Se halla gravemente enfermo, habiéndosele administrado los santos sacramentos, el joven D. Diego Navarro de la Canal, hijo de D. Manuel Navarro Lissón.

Deseamos al paciente una eficaz mejoría.

A los obreros

Se avisa a los obreros del casco y radio de esta capital que hasta el día 10 del corriente mes está abierto el pago voluntario en las oficinas establecidas en el Ayuntamiento, del arbitrio sobre obras, correspondiente al mes actual.

Visajeros

Presidente de Madrid ha llegado a Murcia el jefe de los canalejistas de Lorca D. Carlos Mazón.

Ayer vino de Pacheco el comerciante D. Gregorio Jiménez, visitando al señor Martínez Moya para asuntos políticos de aquella localidad.

Ha regresado de Madrid D. Ricardo Guirao.

De sus posesiones de Carrascoy ha regresado el diputado a Cortes D. Angel Guirao.

Ha marchado a Madrid el inspector general del cuerpo de ingenieros de montes don Ricardo Codorniu.

Con la Emisión del Dr. Trigo logrará los mismos resultados que con las más caras, gastando mucho menos.

Misericordia y Manicomio

Corresponda el servicio de la próxima semana en dichos establecimientos benéficos a los vocales de la Junta D. Antonio Ruiz Seiquer y D. Juan Antonio Hernández del Aguilá.

Contribuciones

Empezando a regir en el presente año el reglamento fiscal de edificios y solares, avisamos a los contribuyentes que para mayor facilidad en la recaudación presenten en la oficina recaudadora, plaza de San Antonio, número 3, una relación detallada de sus áreas urbanas con ex-

Los médicos no se hicieron esperar.

Lazarine, en pie, pálida, descompuesta, cerca de su marido, esperaba el parecer de la ciencia con angustiosa intranquilidad. La trágica expresión de su fisonomía, las lágrimas que salían a torrentes de sus ojos enrojecidos por el dolor y la crispadura de sus nervios, demostraban evidentemente la situación de su alma.

Los médicos declararon por unanimidad que el señor de la Tour du Roy vivía, pero que su estado no ofrecía esperanza alguna. El peso del caballo rodando sobre el jinete había producido lesiones graves interiores, a las que se unía una congestión cerebral como resultado de la violencia de la caída.

Se ensayaron los medicamentos más enérgicos para provocar una reacción: todo en vano. Cada momento los latidos del corazón eran más débiles. La vida se apagaba lentamente.

«Señora—dijo uno de los médicos.—Debéis abandonar esta habitación.»

«¿Por qué?—preguntó la joven.—Estoy en mi puesto y no lo abandonaré hasta el final.»

«Admiro vuestro valor, señora. Ahora bien: el señor marqués era un buen cristiano... ¿No creéis que es necesaria la presencia de un sacerdote?»

Lazarine ocultó el rostro entre sus manos y movió la cabeza afirmativamente. Un cuarto de hora después el cura de la parroquia entró con los Santos Oleos. Las oraciones de los agonizantes se dijeron en voz baja alrededor del lecho mortuario.

El cuerpo de Roberto, inerte, pero con elol aún, recibió la Extremaunción seguida de la absolución suprema.

X. DE MONTEPIN

SU MAJESTAD EL DINERO

PRIMERA PARTE

LAS TRES HIJAS SIN DOTE

Roberto hizo sus espuelas en el vientre del animal para obtener de él un esfuerzo supremo. «Black-Devil» se elevó sobre el tronco del árbol, pero se enredó entre las ramas que sobresalian, dió una vuelta en el aire y cayó a plomo sobre la tierra, cogiendo debajo a su jinete. Ni uno ni otro se levantaron.

El caballo se había matado, rompiéndose la columna vertebral. El señor de la Tour du-Roy yacía sin sentido a su lado.

Los leñadores seudieron corriendo al lugar de la catástrofe.

Cuando llegaron, el marqués lanzaba un suspiro, quizá el último de su vida. Su palidez era la de un cadáver. Abundante sangre salía de su boca, dejando una mancha oscura en su traje de osca.

«No tenía escape—dijo uno de los aldeanos—El golpe ha sido terrible ¡Que desgracia! ¡Tan valiente! Es preciso prevenir a sus compañeros, que ignoran lo ocurrido; yo me encargo de ello; esperadme aquí.»

A lo lejos se oía el toque de las trompetas que se acercaban rápidamente

«Está sin sentido, señora marquesa. —(Sin sentido! ¡Quizá muerto! Oh, muerto no!... No ha muerto, no es verdad!...»

«No lo sé, señora marquesa. Era preciso buscar un médico.»

«¿Dónde?»

«Uno hay a un cuarto de hora de aquí. Yo iba en su busca.»

En este momento la cabalgata se reunió a Lazarine. Dos palabras les pusieron al corriente de la triste nueva, que produjo honda pena en todos sus amigos. El marqués gozaba de muchas simpatías. Uno de los caballeros montó al leñador en la grupa a fin de ganar tiempo y todos se dirigieron a galope al lugar del siniestro.

A los ocho minutos de marcha se ofreció a su vista un espectáculo que les conmovió. Los aldeanos habían colocado sobre el oспed, arrojado al tronco de un árbol, el cuerpo desfallecido del marqués. La barba se apoyaba contra el pecho como consecuencia de la rotura de las vértebras cervicales. Los brazos están sin fuerza separados del cuerpo. De su boca entreabierta salía un caño de sangre y espuma, dejando sobre su levita roja un rastro de púrpura oscura.

La señora de la Tour-du-Roy se apeó del caballo, se acercó temblorosa a su marido, y cayó de rodillas a su lado. Presa de mortal angustia tomó sus manos y las estrechó contra su pecho, cubriéndolas de acerbó llanto.

«No está muerto—exclamó con voz apenas perceptible.—Sus manos guardan aún el calor de la vida... ¡Vive!... ¡Le salvaremos!»

Uno de los oficiales que formaba parte de la cocetería tenía algunas nociones de medicina. Desabrochó la ropa del marqués y aproximó su oído al corazón.

«—Le siento latir—murmuró—pero débilmente. —¿Convendría sangrarle?—dijo una voz. —¡Qué se yo!—contestó el oficial.—No aceptaría sobre mí esa responsabilidad. El marqués acaba de almorzar opíparamente y una sangría en estos momentos podría ocasionarle la muerte. Es indispensable llevarle a Orleans lo más pronto posible. Los médicos decidirán.»

El consejo era prudente y se adoptó sin discusión. No existía otro medio de transporte que el carro de los viveres.

Uno de los cazadores montó a caballo y se dirigió en busca del vehículo.

Entretanto se improvisaron unas angarillas con ramas de árboles, en las que se tendió el cuerpo del marqués. Los leñadores conduciendo en hombres tan triste depósito, llegaron a la avenida principal a tiempo de encontrar el carro.

Tres horas después, la comitiva que tan alegre salió de la ciudad en las primeras horas de la mañana, volvió triste, silenciosa, con el aspecto de un fúnebre cortejo.

El carro aquél de viveres, cuyo destino había cambiado de una manera tan horrible, entró en el vestibulo del palacio de la Tour-du-Roy conduciendo el cuerpo inanimado del último marqués.

Durante este trayecto, Lazarine había dado patentes pruebas de que embargaba su ánimo una pena profunda, real y positiva. El oratorio que demostraba a un hombre de edad madura inspiró grandes simpatías, y todos proclamaron «in peccatore» a la marquesa como un modelo de virtudes conyugales.

El cuerpo de Roberto fué colocado en su lecho.

presión de la parroquia, calle y número en que estén situadas, al objeto de poder presentar los recibos á domicilio como determina el artículo 87 de la ley de procedimientos vigente.

Se han recibido en el Gobierno civil, los títulos de licencias en la facultad de Farmacia, á favor de D. Salvador Figueroa y Fernández, de Bullas, y don Pedro Coma Martínez, de Murcia.

La Gaceta recibida hoy publica atinadas disposiciones para combatir la langosta, que ha de avivarse en la primavera próxima.

Ha ingresado en el Manicomio provincial Dolores Alcaraz, de Cartagena.

El Instituto de Reformas Sociales participa que los Ayuntamientos de Caravaca, Lorca y Mazarrón, han dejado de cumplir el servicio relativo á la estadística de la mendicidad dispuesta por real orden de 14 de Enero de 1903 y 20 de Diciembre de 1909.

Se les concede un nuevo plazo. Servicio de desinfección. Desinfecciones practicadas en el día de la fecha.

Marzo 2.—Alameda de Colón, número 17, cinco prendas de ropas para la escuela, por fiebre puerperal.

Se ha pedido permiso al gobernador para publicar en Murcia un semanario taurino, cuyo primer número aparecerá el próximo lunes.

Los médicos titulares D. Francisco Ayuso, D. Juan Selgas, D. Francisco Villar, D. Pablo Martínez, D. Francisco Giménez, D. Ramón Angel y D. Vicente Mateos, han sido designados para efectuar los reconocimientos de los mozos del actual reemplazo de las siete secciones de la capital.

D. Gonzalo García González, se opone á las obras que solicitan hacer D. Francisco Alomán García y D. Enrique Alemán Ruiz.

El mozo Isidoro Agullé Araol, solicita se le falle y reconozca en la sección séptima de esta capital.

D. Germán Mauricio, solicita de este Ayuntamiento, que para el caso de que se rescinda el contrato de arrendamiento del teatro Remea que lleva D. Severo Pérez, se tenga en cuenta su solicitud para que se le conceda á él por la cantidad de 9.000 pesetas anuales.

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dictado una real orden enaminada á que sean más activos los tribunales de oposiciones á escuelas, dando el efecto oportuno disposiciones, que si se cumplen, se corregirá la deficiencia que señala el ministro.

El alcalde ha solucionado satisfactoriamente el conato de conficto con que amenazaban de nuevo los obreros.

Ha sido nombrada maestra interina de Cantú, D.ª María del Carmen García, con 412 pesetas.

Se han remitido á Madrid, las relaciones del material de escuelas de esta provincia, correspondientes al año actual.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de Torreallvilla (Lorca), don Francisco García Tornel.

Entre los comisionados irán Pérez Caballero, Benilure y Sorolla. Los príncipes japoneses llegarán á Madrid el domingo. La reina Cristina les obsequiará con un banquete el lunes. El mismo día marcharán á Sevilla acompañados del primer introductor de embajadores.

El banquete de Palato. Mañana se celebrará en Palacio un banquete en honor de Marina y de la oficialidad de la brigada de húsares. Serán veinte los comensales.

El rey á Sevilla. Mañana noche marchará el rey á Sevilla. El hermano de la reina. Se espera al hermano de la reina Alejandro de Battenberg. Después de descansar marchará á Sevilla.

El efecto de la sequía. Cosechas perdidas. Madrid 5. Las noticias de Lérida, Gerona, Sabadell, Mataró y Arenys del Mar, son desoladoras.

Por efectos de la sequía se han perdido totalmente las cosechas de cereales. Centenares de familias atraviesan por una miseria espantosa.

El banquete en honor de Lerroux promete ser un acto monstruo é importantísimo. Se reciben centenares de adhesiones. Vendrán varios conspicuos radicales madrileños y los diputados por Valencia Batrán y Azzati.

El Congreso se produjo un inmenso y formidable escándalo, para cuya explicación hay que poner al corriente al lector de algunos antecedentes con él relacionados.

Desde hace unos cuantos años una hermosa y opulenta viuda, de nacionalidad suiza, pasaba las temporadas invernales en Roma.

Durante estas épocas la hermosa viuda visitaba con gran frecuencia al exministro de la Guerra general Saletta, jefe del Estado Mayor del ejército italiano y al general Diocazate.

Estas frecuentes entrevistas producían los naturales comentarios y escandalizaban al Gobierno y por consecuencia daban lugar al júbilo del general Saletta, que ha fallecido en fecha muy reciente.

Se creó que durante el velatorio del general, la viuda sustrajo documentos secretos que el exministro de la Guerra guardaba en sus cajones.

A raíz de la muerte de Saletta, la opulenta viuda se marchó á Alemania. En una de las capitales del Imperio se unió á ella el general Diocazate.

Mientras todo esto ocurría, la opinión militar veía con creciente alarma el desarrollo de los sucesos y afianzándose á ellos suponía que la viuda era una espía extranjera.

En uno de estos últimos días, se recibió en Roma un telegrama fechado en Berlín, anunciando que la viuda volvía á Italia con el propósito de fijar de nuevo su residencia en Roma.

Esto colmó la medida de los celos y alarmas suscitados. Un diputado republicano ha llevado el asunto al Congreso, para lo cual formuló una pregunta relacionada con los rumores que abrigan la opinión militar sobre la presencia en Roma de la viuda suiza.

La Cámara estaba completamente llena de diputados y público. Al escucharse la intencionada pregunta del diputado republicano, se produjo en todos los ámbitos de la Cámara enorme expectación.

El subsecretario del ministerio de la Guerra se negó á contestar la pregunta de manera rotunda y absoluta. En vista de ello el diputado interpelante gritó: «¡Esto significa que protejéis á los espías!»

Empezó el escándalo. De unos á otros escaños se cambiaron insultos é injurias á granel. La agitación era enorme.

El diputado que había hecho la pregunta pretendió agredir al subsecretario que no había querido contestarla. Varios diputados lograron evitar que lo hiciera.

Enorme confusión reina en todos los lados y se prolonga por más de media hora. El presidente levantó la sesión.

Entre los comisionados irán Pérez Caballero, Benilure y Sorolla. Los príncipes japoneses llegarán á Madrid el domingo. La reina Cristina les obsequiará con un banquete el lunes. El mismo día marcharán á Sevilla acompañados del primer introductor de embajadores.

El banquete de Palato. Mañana se celebrará en Palacio un banquete en honor de Marina y de la oficialidad de la brigada de húsares. Serán veinte los comensales.

El rey á Sevilla. Mañana noche marchará el rey á Sevilla. El hermano de la reina. Se espera al hermano de la reina Alejandro de Battenberg. Después de descansar marchará á Sevilla.

El efecto de la sequía. Cosechas perdidas. Madrid 5. Las noticias de Lérida, Gerona, Sabadell, Mataró y Arenys del Mar, son desoladoras.

Por efectos de la sequía se han perdido totalmente las cosechas de cereales. Centenares de familias atraviesan por una miseria espantosa.

El banquete en honor de Lerroux promete ser un acto monstruo é importantísimo. Se reciben centenares de adhesiones. Vendrán varios conspicuos radicales madrileños y los diputados por Valencia Batrán y Azzati.

El Congreso se produjo un inmenso y formidable escándalo, para cuya explicación hay que poner al corriente al lector de algunos antecedentes con él relacionados.

Desde hace unos cuantos años una hermosa y opulenta viuda, de nacionalidad suiza, pasaba las temporadas invernales en Roma.

Durante estas épocas la hermosa viuda visitaba con gran frecuencia al exministro de la Guerra general Saletta, jefe del Estado Mayor del ejército italiano y al general Diocazate.

Estas frecuentes entrevistas producían los naturales comentarios y escandalizaban al Gobierno y por consecuencia daban lugar al júbilo del general Saletta, que ha fallecido en fecha muy reciente.

Se creó que durante el velatorio del general, la viuda sustrajo documentos secretos que el exministro de la Guerra guardaba en sus cajones.

A raíz de la muerte de Saletta, la opulenta viuda se marchó á Alemania. En una de las capitales del Imperio se unió á ella el general Diocazate.

Mientras todo esto ocurría, la opinión militar veía con creciente alarma el desarrollo de los sucesos y afianzándose á ellos suponía que la viuda era una espía extranjera.

En uno de estos últimos días, se recibió en Roma un telegrama fechado en Berlín, anunciando que la viuda volvía á Italia con el propósito de fijar de nuevo su residencia en Roma.

Esto colmó la medida de los celos y alarmas suscitados. Un diputado republicano ha llevado el asunto al Congreso, para lo cual formuló una pregunta relacionada con los rumores que abrigan la opinión militar sobre la presencia en Roma de la viuda suiza.

La Cámara estaba completamente llena de diputados y público. Al escucharse la intencionada pregunta del diputado republicano, se produjo en todos los ámbitos de la Cámara enorme expectación.

El subsecretario del ministerio de la Guerra se negó á contestar la pregunta de manera rotunda y absoluta. En vista de ello el diputado interpelante gritó: «¡Esto significa que protejéis á los espías!»

Empezó el escándalo. De unos á otros escaños se cambiaron insultos é injurias á granel. La agitación era enorme.

El diputado que había hecho la pregunta pretendió agredir al subsecretario que no había querido contestarla. Varios diputados lograron evitar que lo hiciera.

Enorme confusión reina en todos los lados y se prolonga por más de media hora. El presidente levantó la sesión.

Al ser otra vez reanudada, después de llevarse á Chiessa, que era el diputado interpelante, otro compañero insiste en el mismo asunto. Se originan nuevas y sucesivas escandalosas que tienen fin con uno monumental.

Este fué al explicar Chiessa su actitud con estas palabras: «Yo no quiero ofender al ejército, pero lamento que lo manden generales indignos.»

Terminada la sesión, el subsecretario de Guerra envió los padrinos á Chiessa. Este ha aceptado el lance. También ha concertado otro duelo con otro diputado, que considerándose ofendido, le abofeteó, hiriéndole levemente.

Entre la espada y la pared. Madrid 5 (1'30 m.). Se ha trasladado á la estación del Mediodía para transportarlo á Barcelona el cadáver del académico don Melchor Palau.

Presidieron el duelo Pidal y Sellés, acompañando numerosa concurrencia.

El problema económico. La situación de Cobian. Entre la espada y la pared. Madrid 5 (12 t.). El imparcial reproduce las opiniones de un notable financiero y hombre de negocios, el cual ha dicho que Cobian está entre la espada y la pared pues no ve la posibilidad de obtener superavit ni tolerar á sus colegas la menor ineficacia.

El problema esencial del actual Gabinete es el económico. Si se atiera á resolverlo puede vivir un quinquenio. Si no, caerá de un minuto seguro.

La situación de nuestro Tesoro se ha cambiado por completo. Se han trastornado las cifras del Presupuesto.

Se ha roto el dique que levantó Villarverde ante el presupuesto de gastos. Dentro de poco el presupuesto de Guerra llegará á doscientos millones y á sesenta el de Marina.

También se aumentarán los gastos de Fomento, Instrucción Pública y Gobernación, y si á esto se añaden la implantación del servicio militar obligatorio, las reformas sociales y la supresión del impuesto de consumos, la totalidad del presupuesto llegará á mil trescientos millones de pesetas.

¿De dónde se sacará ese dinero? La tributación de la riqueza oculta no puede salvar estos apuros.

También es imposible la creación de impuestos nuevos. Entre los Ayuntamientos y el Estado está todo gravado.

La redención á metálico solo repugna á los intelectuales. En vez de suprimirla podría graduarse, estableciendo una escala que valorara en más el servicio á la Patria para el hijo del millonario que para el hijo del modesto burgués.

La regimentación del juego es peligrosa y bochornosa. Solo produciría diez ó doce millones líquidos.

Se repite el caso de Villaverde y el Gobierno actual tendrá que atender ante todo y sobre todo á la nivelación del presupuesto.

El temporal. Cadiz 5 (2 m.). Reina gran temporal. El mar está embravecido. En el muelle se fué á pique el vapor «Ida.»

Se salvó á los tripulantes, después de titánicos esfuerzos. Reinaba gran ansiedad por la suerte del vapor «Pléjago», que desafiando el temporal marchó á Tanager, pero á última hora se ha sabido que llegó felizmente.

Los buques han suspendido sus salidas. Las barcas pesqueras después de una terrible lucha lograron ganar el puerto.

Pruebas suspendidas. El crucero «Rio de la Plata» ha suspendido las pruebas. Está diluviando. Se han inundado varios pisos bajos de la calle de San Juan. Los labradores están contentísimos con la lluvia.

Ministro de la Argentina. Llegó el ministro de la Argentina conde de Cadagua. Permanecerá aquí hasta el miércoles.

La crisis obrera. La crisis obrera presenta graves caracteres. Ante los anuncios de grandes proyectos de obras vinieron numerosos trabajadores de los pueblos, abandonando las labores del campo.

Calculadora BRUNSVIGA. RAPIDISIMA - INFALIBLE - INCANSABLE. PÍDASE CATÁLOGO. á GUILLERMO TRÜNGER & C.º: Balmes, 7; Barcelona. REPRESENTANTES:—En Sevilla: D. José Ramos, Sierpes, 110.—En Bilbao: D. Marcos Muñoz, Hurtado de Amézaga, 19.—En Murcia: D. José Flores, Espinardo.—En Madrid: Sucursal de Madrid, Victoria, 10, 1.º.

CONSULTA PÚBLICA GRATUITA. Para las enfermedades de las VIAS URINARIAS. MARTES, JUEVES Y SÁBADOS DE 11 Y MEDIA A 1 EN LA CLÍNICA OPERATORIA. DEL DOCTOR J. LORCA. ESPECIALISTA del HOSPITAL NECKER de PARIS. Calle de la Coruña, 15.—(Barrio del Carmen)—Murcia.

Con ello aumenta la miseria en la ospital. Las sociedades obreras proyectan un mitin para pedir la repertura del astillero y protestar de la lentitud de las obras del puerto. Demente fugado. Zaragoza 5. Ha desaparecido el demente Marcelino Mañero, llevándose con él una niña de corta edad. Se busca con actividad al loco.

Riña de mujeres. Zaragoza 5. En el barrio de Casablanca riñeron cuatro mujeres. Dos de ellas resultaron heridas de gravedad á consecuencia de varios navajazos.

AUDIENCIA ROBADA. Ladrones chasqueados. Soría 5 (1'30 m.). Ha sido robada la Audiencia, forzando los ladrones varias cerraduras. Se encontraron todos los papeles en desorden. La plancha de los casos ha sido enorme, pues no hallaron dinero ni objeto de valor.

EL COMERCIO EN MARRUECOS. Viaje importante. Tánger 5. En breve marchará á Marruecos Basilio Paraiso acompañado de algunos industriales. El viaje es importantísimo, pues se trata de saber hasta donde puede llegar la expansión comercial para colocar los productos aragoneses. Estudiarán estos industriales todo el norte de Marruecos.

BARCELONA. El hombre desuavizado. Barcelona 5 (2 m.). La prensa dedica gran espacio al proceso por el crimen del hombre desuavizado. Aumentan los detalles de la vida desordenada de Julia. Vivió en Granollers con su madre observando una conducta licenciosa. Procesados absueltos. Dices de Tarragona que se celebró un juicio por jurados contra ocho vecinos de Vilalonga, acusados de destruir las líneas férreas y telegráficas. El veredicto del jurado fué de inculpabilidad. Al salir á la calle los procesados el vecindario los vitoreó, haciéndose oír varias manifestaciones de júbilo.

TOREROS DE REGRESO. De Méjico. Santander 5. A bordo del vapor «María Cristina» regresaron de Méjico los diestros Camilero y Cocherito de Bilbao.

GABALLOS COJOS. Curación rápida y segura de las Escotías, Tumores huesos, Corvasas, Formas, Esparragos, Sobrehuesos, Estuercos, Moletas y Vejigones, etc., por el UNGUENTO ROJO MÉRÉ. de P. MÉRÉ de CHANTILLY, en Orléans (Francia). 40 Años de Exito.—En todas Farmacias. Apuntalar: BELLÉ y TADIERES, Urbión 54, San Sebastián. FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

GABINETE ELECTROTÉRAPICO. DR. CUADRADO. Rayos X. Tratamiento de las enfermedades crónicas por la electricidad.—Corrientes eléctricas de todas clases; fulguración. MASAJE POR LA ELECTRICIDAD. FRENERIA, 16, prel.—MURCIA.

Especialista en Hernias (quebraduras). TORTOSA É HIJOS. Nada de bombos ni de mentiras. Curación radical de todas las hernias (quebraduras) reducibles, aunque sean voluminosas y rebeldes, siguiendo mis consejos. Aparatos especiales para todas edades en ambos sexos. Treinta años de práctica. Para Tortosa é hijos no hay hernias incurables, pues solo un número muy reducido se encuentra en ese caso. Nada más inexacto que la creencia de que el vendaje no cura la hernia y solo sirve para su contención. ENFERMOS.—Quien no se cura es porque no quiere; mis remedios están al alcance de todas las fortunas; rehazo los bromos ordinarios, como asimismo los pomposos anunciados de cintura elástica, por los graves perjuicios que ocasionan y recomiendo lo práctico y curativo, siempre unido á la mayor economía.—Cartagena, Puerta de Murcia, 27, prel.—Consulta: de 10 á 12 y de 3 á 6. Estará en Murcia los días 15 y 16 en el Hotel Universal.

IMPORTANTISIMO. Nuestros lectores harán bien aprovechándose de las ventas que actualmente hace (en la Casa Crespo, Freneria, 40) de Mantecas de Vaca, mantecas todas acreditadísimas y á los precios siguientes: Latas de medio kilo, ptes. 2'25, lata Id. de cuarto de kilo, id. 1'35, id. CRESPO, CAFES, CRESPO.

TOS FERINA. JARABE ANTIFERINO MORENO. El más científico remedio para combatir la tos ferina é sequelas. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría aminorando los bruscos accesos de tos y aminorando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camacho, 23.—Murcia. Precio del franco 2 ptas.

PARA LAS CANAS. Ultima perfección Aceite Vegetal Mexicano. Premiado con Gran Prix, Cruces y Medalla de Oro. Único en el mundo que se usa igual á cualquier otro aceite de tocador, y devuelve á los cabellos su primitivo color, con toda naturalidad y brillantez. De venta en Murcia y Cartagena. BAZAR MURCIANO.

ESQUELAS. de Defunción. — Sufragios. — y Aniversario. Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche; y hasta las 3 de la madrugada, para la edición de la mañana. Los precios, según catálogo, desde tres pesetas en adelante. En la Región, pueden los interesados en las esquelas dirigirse á nuestros Corresponsales, quienes las remitirán por telégrafo ó correo, según la urgencia del caso. En aquellos puntos en que se hallare ausente nuestro Corresponsal, deberán dirigirse á alguno de nuestros suscriptores, para la seguridad del servicio.

Espectáculos. PALACIO LUMINOSO.—(Solar de Zabábur).—Función para hoy: «A las siete y media, «La ozarina»; á las nueve, «Embustero embustero»; á las diez, «Los zangolotinos»; y á las once, «Los tres gorriones». En todas las secciones exhibición de cinematógrafo. CINEMATOGRAFO DE LOS HERMANOS GARCIA.—(En la Rembla). Función para hoy: «A las siete y media, «Aquí hace falta un hombre»; á las nueve, «El tío de Alcalá»; á las diez, «Contrabando»; y á las once, «Quién fue ra libre». En todas las secciones se exhibirán tres preciosas películas. mp. EL LIBERAL, Crédito Público

VIDA RELIGIOSA. VELA Y ALUMBRADO.—Día 6, en Santa Eulalia. SANATORIAL.—Día 6, San Víctor, San Victorino y San Cirilo. EN SAN JUAN DE DIOS.—La novena al titular se celebra al toque de oraciones.

ALHAMA. SIN LUZ Y SIN MOSCAS. Hace ya tres noches, que por averías en la máquina que desarrolla el fluido eléctrico, nos alumbraamos con velas, velones, petróleo, y como Dios nos dá á entender. Las calles están completamente á oscuras, las domicilios un poco menos, y los vecinos, á pesar de la falta de luz, sin replicar palabra salen tranquilamente á sus quehaceres, aunque un poco temerosos de ser desvalijados, dados los malos tiempos que corremos, ó á ser objeto de alguna venganza, que equivocada ó no, los deje atravesados en cualquier esquina. Los únicos que están de enhorabuena en estas tenebrosas noches, son los enamorados que no pudiendo visitar á sus amadas por la oposición de los padres, recurren al billete amoroso, á la cita y al beso de la tapia; á éstos á les viene de perilla la falta de luz, pues con ello ven logrados sus deseos. Y en verdad, que la negrura de estas noches sin luna, el misterioso silencio de las solitarias calles y la hora de la una, convidan al amor, romántico; solo falta la pluma en el sombrero, la espada... y la dama, que es lo principal. Al pasar por frente al pequeño espacio, iluminado apenas por la titilante luz de alguna imagen metida en el hueco de antigua fachada, se recuerda los siglos XVI y XVII, época en que disfrutaban los caballeros sus rivalidades amorosas con la punta de la espada, teniendo por testigo el milagroso santo que guardaba el secreto eternamente. Felices tiempos aquellos en que no

ALBACETE. Recurso desestimado. La Sala de gobierno del Tribunal Supremo ha desestimado el recurso de apelación interpuesto contra el nombramiento de juez municipal del distrito de la Catedral de esa capital. En la Audiencia. El día 7 del actual se celebrará la vista de un pleito, sostenido en el Juzgado de Cartagena, entre la sociedad «Vascano Izquierdo» y los señores Forwood, Ríos y compañía, de Liverpool, sobre reposición de una providencia. Abogados, señores Serra Valdearés y Alcazar; procuradores, señores Parras Soriano y Cantos.—4 Marzo.

INFORMACIÓN POLÍTICA. (Por telégrafo) El viaje de Morat. Madrid 5 (1'15 md.). En el exprés de Andalucía ha marchado Morat. Le han despedido los exministros del anterior Gabinete, bastantes exministros del partido y muchísima gente. Ha sido una despedida verdaderamente afectuosa. Marina y Aznar. El general Marina estuvo en el ministerio de la Guerra, presentándose á Aznar. Conferenciaron extensamente. Marina ha recibido muchísimas visitas. Mañana al Hospital. Se ha trasladado al exauditor Macías al Hospital militar á reponer su quebrantada salud. Infanta á la Argentina. Se asegura que irá á la Argentina, representando á España en los festejos del Centenario, la infanta Isabel.

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación e instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparesos y suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alergia y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación normal, que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados. Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir en las etiquetas y gárguiles de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia:

Compañía Cartagenera de Navegación Diario

Dirección telegráfica: Navegación Cartagena
Línea regular de vapores entre
LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE
Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO
Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas.
Se admiten pasajeros.

Compañía Valenciana de Navegación

LÍNEA REGULAR DE GRANDES VAPORES
ENTRE
ESPAÑA, FRANCIA E ITALIA
Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, a las siete de la mañana, directo para Barcelona por el vapor Segunte.
Todos los domingos, a las cuatro de la tarde, para Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.
Y todos los jueves a las nueve de la noche, para Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixols, Marsella, Génova y Livorno (esta última alterna).
Se admite carga y pasajeros. Espaciosas y cómodas camarotes con calefacción eléctrica. Grandes rebajas de billetes de ida y vuelta para Valencia.
Pta. de Santa Catalina
CONSIGNATARIO **ANTONIO MANZANARES**, CATALINA 14, CARTAGENA

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

Vapor **COLUMBIA**, de la Compañía Anstro Americana, saldrá el 8 de Marzo.
Vapor **FRANCISCA** de la Compañía Anstro Americana, saldrá el 29 de Marzo.
Para Buenos-Aires con escalas en Montevideo, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clases, saldrá de ALMERIA.
NOTA IMPORTANTE.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar los documentos necesarios con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.
Para más informes su consignatario **M. BERJON** Boulevard del Príncipe número 59.—ALMERIA

Vapores Correas Españoles de Pinillos, Izquierdo y C.

El día 11 de Marzo saldrá fijo de Valencia, el vapor **CADIZ** con destino a Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª.—A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas.
Línea Antillas.—Cada 20 días salidas de vapores para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.
Solicitense informes verbalmente ó por carta de sus consignatarios: **REGUENA Y HIJOS**, Colón, 62.—VALENCIA

Compagnie Générale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESA
Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena ó Orán y vice-versa
ITINERARIO
LLEGADAS
SALIDAS
Orán. los miércoles 6 mañana
Cartagena. sábado 11
Orán. lunes 14
Cartagena. jueves 17
Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos camarotes que tienen los servicios del Mediterráneo los mejores y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.ª clase para Orán y Marsella. Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.
Flotes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimientos con destino a los puertos de Orán, Argel, Constantina, Argencia de Táner y todos los demás puertos del Mediterráneo.
J. M. PELEGRIN—CARTAGENA

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

VAPORES CORREOS
SERVICIO RÁPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA
LÍNEA DE LA AMÉRICA DEL SUR
Para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, con escala en TENERIFE saldrá de este puerto el próximo 6 de Marzo el magnífico vapor **PUERTO RICO**
LÍNEA DE ANTILLAS
Para PUERTO RICO, HABANA, GUANTANAMO, SANTIAGO DE CUBA, MANZANILLO, CIEFUERROS Y NEW ORLEANS con escala en Las Palmas, Tenerife y Santa Cruz de la Palma, saldrá de este puerto el próximo 21 de Marzo el magnífico vapor **Berenguer el Grande** Admite carga y pasajeros.
Para más informes diríjase a su consignatario: **PEDRO LLORCA**, Gravina, 13, ALICANTE.

COMPANIA TRASATLANTICA "KOSMO"

Servicio rápido en combinación con la COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR en CARTAGENA.—Salidas todos los miércoles
Se admite carga con transbordo en Cádiz para los siguientes puertos:
Primer grupo: Punta Arenas (Magallanes), Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Caldera, Iquique, Arica.—2.º id.: Corral, Talcal, Antofagasta, Mejillones, Tocopilla, Pisagua.—3.º id.: Mollendo, Pisco, Callao.—4.º id.: Salaverry, Paosamayo, Eten, Payta.—5.º id.: Guayaquil.—6.º id.: Manta, Balboa de Caráquez, Esmeraldas.—7.º id.: Corinto, Amapola, La Unión, La Libertad, San José de Guatemala, Champorico, Ocos, San Benito, Salina Cruz, Acapulco, Manzanillo, San Blas, Mazatlán.—8.º id.: San Francisco de California.
Para informes a sus agentes **NICOLÁS PÉREZ Y COMP. S EN C.** Marina Española, 12.—CARTAGENA

GRAN CORSETERIA FRANCESA DE MARIA CABARCOS



Platería, 4
Esta acreditada casa, posee los modelos más elegantes y creados exclusivos para esta casa. Entre estos la forma **INGLESA**
EMPERATRIZ VENUS
y el nuevo corsé tri-cot y otros muchos de suma elegancia y comodidad. También cuenta con un gran surtido en corsés de pretiosos muy económicos.
Corsé, aparato con muletas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos.
Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para este ramo.
Platería, 4

Interesante a todos

Agencia de encargos de Pascual Martínez
Con el fin de servir con mayor prontitud todos los encargos, esta agencia ha puesto el servicio en todos los trenes, para Alicante, Torreveja y Cartagena.—Salida para Cartagena, a las 8 mañana y 2 tarde.—Regreso a las 12 mañana y 7 tarde.—Salidas para Alicante y Torreveja, a las 5 y 9 mañana y 5 tarde.—Regreso de estos puntos a las 10 mañana y 7 y 10 noche.
SE VENDEN hijos superiores de Alabama pan de higo y pasas. Canechos para el agua caliente y palmas para Domingo de Ramos. Viuda de Marcos Amorós.
CAFÉ IRIS el más exquisito compuesto de clases selectas; elaborado por sistema IRIS.—Servicio a domicilio. Hay bollera.—Lencería, 23.
SE ALQUILA local propio para almacenes, sito plaza Gonzalez Conde. Razón: D. José Rubio, Ruizperez, 14, 2.º

Relojería Suiza

PLATERIA, 6.—Antes Sociedad, 21
Longinas, Waitain, Omega, Juvenia y otras marcas. Relojes de pared estilo inglés y del país.
Garantía, responsabilidad y economía
PLATERIA, 6

PIERINA CORONA

El mejor lustre líquido en negro y colores para toda clase de calzados y pieles a que se aplique, pues en vez de resacaarlos y cortarlos los deja suaves y finos, produciendo un brillo muy durable. De muy fácil y sencilla aplicación.
DEPOSITOS.—En Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer, Droguería, San Bartolomé.—En Alicante: Sres. Torralba Hernández, Droguería, calle Triunfo.—En Cartagena, D. Francisco Maté, zapatería, calle de Cuatro Santos.

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PUBLICAS

CAMILO PEREZ LURBE CARTAGENA
Cables planos y redondos de acero y abaco de Manila.—Vías, wagonetas, cambios y plaquetas.—Bombas a mano, caballería, vapor y eléctricas.—Ventiladores y fraguas.—Herramental completo en palas, picos, azadas, barrenas, legones, etc., etc.

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO

EN POLVOS Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, S. MARCOS, 11, Farmacia, Madrid
Se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas de 5 pesetas
De ventas en farmacias y droguerías

UNA SEÑORA

ofrecer indicar gratuitamente a todos los que sufran de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, fujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento de su merecimiento, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir a Carmen A. S. García, Arribas, 24, 1.º, Barcelona.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
46 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA
Subdirector en la provincia de Murcia: D. Prudencio Solor Acoña
CAÑOVAS DEL CASTILLO, 34.—MURCIA

ARMEMENT ADOLF DEPPE

ANVERS
Se admite carga directa para los puertos de Londres y Amberes y para Hamburgo con transbordo.
Los vapores de esta Compañía reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutas.
Para informes a sus agentes **NICOLÁS PÉREZ Y COMP. S EN C.** Marina Española, 12.—CARTAGENA

El vapor DIANA

Salida de Cartagena todos los lunes directo para Barcelona. Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.
Consignatario: **Vicente Andreu**.

Remedio Universal para el Dolor de Caderas

Para dolores en la región de los Riñones ó para Debilidad de Caderas, el emplastro deberá aplicarse según se vé en el grabado.
Insista en obtener el de **Alcock**

ALCOCK'S PLASTERS

TENGA PRESENTE.—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido a millones durante más de 60 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Píldoras de Brandreth

FUNDADA 1752
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España.—J. URIBACH & CA., Barcelona.

EMULSION MAFIL

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de calcio y de sosa y guayacol.
PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE ALEJANDRIA
Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la **EMULSION MAFIL** al Guayaol y los millos de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que puedan desear los que tengan necesidad de combatir el escorbuto, raquitismo, bronquitis crónica y tocas rebeldes.
La **EMULSION MAFIL** al Guayaol, engorda y fortalece a los niños, desarrollando el sistema óseo.
Depósito Central: Laboratorio Sucesor de González del río químico farmacéutico de **F. DEL RIO GUERRERO** Marfil.—MALAGA

De Granada

HISTORIA DE GRANADA
Compendio de la historia de las cuatro provincias de Almería, Jaén, Granada y Málaga, por D. Miguel Lafuente Alcántara.
Pedidos al Director de **El Defensor de Granada**, remitiendo su importe y 30 cts. para franqueo y certificado.

De Francia REPRESENTANTES

Se buscan en todas partes. Sueldo fijo. Unión de comerciantes, Bureau, 17, París.

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquila ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional.

PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS